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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (VIRTUAL) DE 09/03/2021 

 

ORDEM DO DIA 

HENRIQUE FONTANA (PT - RS) - Questão de ordem sobre a leitura da ata da sessão anterior. 

DANIEL FREITAS (PSL - SC) - Consonância entre a Lei nº 13.969, de 2019 (Lei da Informática) e o texto da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal. Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta da PEC 

Emergencial. 

ROGÉRIO CORREIA (PT - MG) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal.  

TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Protesto contra o não cumprimento do rito normal de tramitação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal.  

RENILDO CALHEIROS (PCDOB - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de 

pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal. Apoio do PCdoB à retomada do auxílio emergencial de 600 reais.  

DANILO CABRAL (PSB - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de pauta da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal. Defesa de discussão da retomada do auxílio emergencial. 

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de 

pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal.  

ALICE PORTUGAL (PCDOB - BA) - Orientação de bancada na votação do requerimento de retirada de 

pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal.  

POMPEO DE MATTOS (PDT - RS) - Retirada de direitos dos servidores públicos pela Proposta de Emenda 

à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. 

Defesa de restabelecimento do auxílio emergencial de 600 reais.  
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AFONSO FLORENCE (PT - BA) - Encaminhamento da votação do requerimento de votação, artigo por 

artigo, da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação 

de mecanismos de ajuste fiscal.  

IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação, artigo por 

artigo, da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação 

de mecanismos de ajuste fiscal. Apelo ao Presidente Arthur Lira por não açodamento na apreciação da 

propositura.  

RENILDO CALHEIROS (PCDOB - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação, 

artigo por artigo, da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a 

criação de mecanismos de ajuste fiscal. Pedido de desmembramento do auxílio emergencial da propositura. 

Apoio do PCdoB ao restabelecimento do auxílio emergencial de 600 reais. Sugestão à Presidência de 

adiamento da votação do primeiro e do segundo turno da PEC Emergencial. 

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação, 

artigo por artigo, da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a 

criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

ALICE PORTUGAL (PCDOB - BA) - Contrariedade à aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 

186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. Repúdio ao auxílio 

emergencial de 250 reais proposto pelo Governo Federal. Apoio da Oposição e da Minoria ao pagamento do 

auxílio emergencial de 600 reais a trabalhadores e famílias carentes, e de 1.200 reais a mulheres chefes de 

família.  

POMPEO DE MATTOS (PDT - RS) - Repúdio à Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a 

chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. Contrariedade à retirada de 

direitos adquiridos dos servidores públicos civis e militares preconizada na propositura. Repúdio ao valor do 

auxílio emergencial proposto pelo Governo Federal. Defesa de adiamento da votação da PEC Emergencial.  

HENRIQUE FONTANA (PT - RS) - Protesto contra a iniciativa da Presidência de desligamento do 

microfone do orador durante o seu pronunciamento. Açodamento na votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. 

Protesto contra a inserção do auxílio emergencial no texto da proposição. Redução, pela PEC Emergencial, do 
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teto de recursos destinados ao auxílio emergencial. Repúdio à política fundamentalista liberal adotada pelo 

Ministro da Economia, Paulo Guedes. Crises sanitária, econômica e social reinantes no Brasil. 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT - MG) - Reconhecimento, pelo Presidente Jair Bolsonaro, da imperfeição 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal.  

ODAIR CUNHA (PT - MG) - Baixos recursos destinados ao auxílio emergencial pela Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. 

Protesto contra a desvinculação de receitas tributárias de fundos estratégicos pela proposição. Ambiguidade 

do conteúdo da PEC Emergencial.  

ROGÉRIO CORREIA (PT - MG) - Desconstrução de pressupostos sociais inseridos na Carta Magna, pela 

Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal. Insuficiência do teto de recursos para o auxílio emergencial preconizado na 

propositura. Sucessivos reajustes nos preços de combustíveis no País. Revolta dos servidores públicos civis e 

militares contra o Presidente Jair Bolsonaro. Redução dos investimentos do Estado brasileiro no setor público, 

no caso de aprovação da PEC Emergencial.  

IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Prejuízos causados ao funcionalismo público pela Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. 

Efeitos danosos advindos da suspensão da contratação de servidores para as áreas de saúde, educação e 

segurança pública. Redução, pela propositura, do teto de recursos destinados ao auxílio emergencial. Recorde 

no número de óbitos e de contaminados pela Covid-19 no Brasil. Defesa de restabelecimento do auxílio 

emergencial de 600 reais. Comprometimento do Governo Jair Bolsonaro com o mercado financeiro.  

RENILDO CALHEIROS (PCDOB - PE) - Insuficiência dos recursos destinados ao auxílio emergencial pela 

Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal. Protesto contra o valor do auxílio emergencial proposto pelo Governo Federal e a 

redução do número de beneficiários. Prejuízos causados aos servidores públicos pela propositura. Defesa de 

restabelecimento do auxílio emergencial de 600 reais. Expectativa de rejeição da PEC Emergencial.  

WOLNEY QUEIROZ (PDT - PE) - Necessidade de rediscussão do sistema de votação remota. Repúdio à 

Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal. Defesa de retomada do auxílio emergencial de 600 reais. 
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ALICE PORTUGAL (PCDOB - BA) - Defesa da edição de novo decreto de emergência de saúde pública em 

decorrência da Covid-19. Prejuízos causados aos policiais pela Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 

2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. Elevação dos índices de 

violência contra as mulheres durante a epidemia de coronavírus. Necessidade da aquisição de vacinas contra 

a Covid-19. Falta de condições de Jair Bolsonaro para o exercício da Presidência da República. Natureza 

desastrosa da PEC Emergencial. Repúdio à condução das ações de combate ao coronavírus pelo Presidente da 

República e pelo Ministro da Saúde.  

JANDIRA FEGHALI (PCDOB - RJ) - Solicitação à Embaixada da República Popular da China, pelo Governo 

Jair Bolsonaro, de fornecimento de vacinas contra a Covid-19 ao Brasil. Não realização de investimentos 

públicos pelo Governo Federal. Aquecimento da economia pelo auxílio emergencial de 600 reais. Protesto 

contra a pretendida redução do auxílio emergencial para 250 reais. Natureza desastrosa da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de 

ajuste fiscal.  

JANDIRA FEGHALI (PCDOB - RJ) - Encaminhamento da votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 

186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

BIBO NUNES (PSL - RS) - Repúdio à atuação da Esquerda brasileira. Necessidade de punição de Deputado 

do PSOL por agressão verbal ao Presidente Jair Bolsonaro. Repúdio às provocações ao Presidente Arthur Lira. 

Defesa de aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, 

sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. Apoio ao auxílio emergencial proposto pelo Governo Federal.   

HENRIQUE FONTANA (PT - RS) - Encaminhamento da votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 

186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Encaminhamento da votação do requerimento de quebra de interstício para 

a verificação de votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, 

sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. Razões do posicionamento do orador contrário à aprovação da 

PEC Emergencial. 

ERIKA KOKAY (PT - DF) - Desrespeito da Presidência para com os Parlamentares e o Regimento Interno 

da Câmara dos Deputados. Repúdio à Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC 

Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  
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AFONSO FLORENCE (PT - BA) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação em globo 

da admissibilidade dos requerimentos de destaques simples, apresentados à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

DANILO CABRAL (PSB - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação em globo 

da admissibilidade dos requerimentos de destaques simples, apresentados à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

WOLNEY QUEIROZ (PDT - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação em globo 

da admissibilidade dos requerimentos de destaques simples, apresentados à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação em 

globo da admissibilidade dos requerimentos de destaques simples, apresentados à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

RENILDO CALHEIROS (PCDOB - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação em 

globo da admissibilidade dos requerimentos de destaques simples, apresentados à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação em globo 

da admissibilidade dos requerimentos de destaques simples, apresentados à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

JANDIRA FEGHALI (PCDOB - RJ) - Orientação de bancada na votação do requerimento de votação em 

globo da admissibilidade dos requerimentos de destaques simples, apresentados à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

POMPEO DE MATTOS (PDT - RS) - Repúdio à Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a 

chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

NEUCIMAR FRAGA (PSD - ES) - Importância de aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, 

de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação da admissibilidade dos requerimentos 

de destaques simples, apresentados à Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC 

Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. Defesa de restabelecimento do auxílio 

emergencial de 600 reais. 
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RENILDO CALHEIROS (PCDOB - PE) - Orientação de bancada na votação da admissibilidade dos 

requerimentos de destaques simples, apresentados à Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a 

chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. Defesa de restabelecimento do 

auxílio emergencial de 600 reais. 

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Orientação de bancada na votação da admissibilidade dos 

requerimentos de destaques simples, apresentados à Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a 

chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

ALICE PORTUGAL (PCDOB - BA) - Orientação de bancada na votação da admissibilidade dos 

requerimentos de destaques simples, apresentados à Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a 

chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. Ataque aos direitos dos servidores 

públicos pela propositura.  

POMPEO DE MATTOS (PDT - RS) - Ataque aos direitos dos servidores públicos pela Proposta de Emenda 

à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. 

Baixos recursos destinados ao auxílio emergencial pela propositura.  

ROGÉRIO CORREIA (PT - MG) - Orientação de bancada na votação da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, ressalvados os 

destaques.  

DANILO CABRAL (PSB - PE) - Orientação de bancada na votação da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, ressalvados os 

destaques.  

WOLNEY QUEIROZ (PDT - PE) - Orientação de bancada na votação da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, ressalvados os 

destaques.  

TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, ressalvados os 

destaques.  

PAULO GANIME (NOVO - RJ) - Orientação de bancada na votação da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, ressalvados os 

destaques.  
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RENILDO CALHEIROS (PCDOB - PE) - Orientação de bancada na votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, 

ressalvados os destaques.  

ENRICO MISASI (PV - SP) - Orientação de bancada na votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 

186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, ressalvados os 

destaques.  

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Orientação de bancada na votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, 

ressalvados os destaques.  

ALICE PORTUGAL (PCDOB - BA) - Orientação de bancada na votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, 

ressalvados os destaques.  

POMPEO DE MATTOS (PDT - RS) - Orientação de bancada na votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, 

ressalvados os destaques.  

RICARDO BARROS (PP - PR) - Publicação de nota do Governo Federal a respeito da Lei de Informática. 

Pedido aos Deputados de votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC 

Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal.  

EDUARDO CURY (PSDB - SP) - Orientação de bancada na votação da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, ressalvados os 

destaques.  

SUBTENENTE GONZAGA (PDT - MG) - Pedido aos Líderes governistas de aprovação de requerimentos de 

destaques relativos aos servidores públicos, oferecidos à Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, 

a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, ressalvados os destaques.  

 

REINHOLD STEPHANES JUNIOR (PSD - PR) - Contestação ao discurso de Deputado esquerdista sobre a 

equiparação do Presidente Jair Bolsonaro com genocida. Apoio ao uso de ivermectina, zinco e vitamina D no 

combate à Covid-19.  
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NEUCIMAR FRAGA (PSD - ES) - Importância de votação e aprovação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal, 

ressalvados os destaques.  

VITOR HUGO (PSL - GO) - Congratulações ao Deputado Daniel Freitas, Relator da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. 

Aperfeiçoamento da propositura pela Câmara dos Deputados.  

ROGÉRIO CORREIA (PT - MG) - Retirada de direitos dos trabalhadores brasileiros pelas reformas 

previdenciária e trabalhista. Retirada de direitos dos servidores públicos pela reforma administrativa e pela 

Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal.  

HUGO MOTTA (REPUBLICANOS - PB) - Prioridade da Casa na retomada do auxílio emergencial e na 

imunização do povo brasileiro contra a Covid-19. Contrariedade à politização da crise sanitária. Defesa de 

aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a 

criação de mecanismos de ajuste fiscal. 

ERIKA KOKAY (PT - DF) - Solidariedade aos servidores públicos diante da retirada de seus direitos pela 

Proposta de Emenda à Constituição nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de 

mecanismos de ajuste fiscal. 

RICARDO BARROS (PP - PR) - Importância de votação e aprovação da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. Relevância das 

reformas previdenciária, administrativa e tributária. Defesa da aprovação de projetos estruturantes para a 

realização de investimentos privados na infraestrutura pública brasileira. Necessidade da aquisição de vacinas 

contra a Covid-19 pelo Governo brasileiro, não obstante à produção de imunizantes pelo Instituto Butantan e 

pela Fundação Oswaldo Cruz - FIOCRUZ.  

ISNALDO BULHÕES JR. (MDB - AL) - Importância da votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 

186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. Desafio de 

vacinação do povo brasileiro contra a Covid-19. Importância da união do País contra a epidemia de 

coronavírus.  

DANIEL FREITAS (PSL - SC) - Elogio ao Presidente Arthur Lira. Saudações aos Líderes partidários. 

Agradecimento ao Plenário pelo apoio ao parecer oferecido pelo orador à Proposta de Emenda à Constituição 
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nº 186, de 2019, a chamada PEC Emergencial, sobre a criação de mecanismos de ajuste fiscal. Conclamação à 

Casa para aprovação da propositura em segundo turno.  

 

ENCERRAMENTO 
 


